

# Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Miércoles 5 de Marzo de 1952 Año LXV - Núm. 23.749 Apartado, 32

**Presidente de una editorial en Barcelona**

Procedente de Mallorca, Mr. Roy Larsen, presidente de la sociedad editorial de los semanarios norteamericanos "Time" y "Life". Le acompaña su esposa y Mrs. Cowden, muy conocida en los círculos literarios de los Estados Unidos. Los señores Larsen han recorrido España en viaje turístico y han visitado a los señores Heiskell, director de la "Madrileña Caróll". Han manifestado, pronto visitarán España los señores Larsen, propietarios de "Life" y otras jerarquías de la empresa.

**Señor Carrero Blanco regresó a Madrid**

En el expreso ha regresado a Madrid el Ministro de la Presidencia, Carrero Blanco. En la tarde ha sido despedido por el Ministerio de Obras Públicas, Gobernación, Alcalde y demás autoridades.

**Amor, que es amor y travieso**

En el pueblo de Asmundtorp, han celebrado su XXXV aniversario de matrimonio campesino. El esposo, de ciento un años de edad, su mujer Botilde, de ochenta y dos. "Somos hoy tan felices como el primer día de nuestras relaciones" —ha dicho el esposo— "y a los muchos que fueran felicitarios."

**Man Rhee rechaza cualquier idea de negociación con los comunistas**

El Presidente de Corea del Sur afirma que su gobierno no puede aceptar su sentencia de muerte

El Presidente del Sur, Syngman Rhee, ha rechazado cualquier negociación política con los comunistas, si se llega a una tregua en Panmunjon. Rhee afirma que tales negociaciones serían dominadas por los comunistas, por lo que el Sur no puede aceptar una "sentencia de muerte" para el país.

Rhee hizo estas declaraciones en una charla para la revista "U. S. World Report". "Nuestro representante coreano de Ginebra — añadió — participará en tales negociaciones, pero nosotros hemos visto bastantes

## Se registró en el Japón un violento terremoto

Aparté de los numerosos muertos y heridos más de diez mil personas quedan sin vivienda

Nueva York, 4. — El terremoto que se ha sentido hoy en el Japón fue tan fuerte o algo más que el de 1923, ha dicho el Padre Joseph Lynch, de la Universidad Católica de Fordham. Agregó que el Japón se había librado de un gran desastre gracias a que el epicentro se encontraba a bastantes millas de la costa. — Efe.

Misaka, 4. — El teniente piloto William Shepherd, que voló sobre la zona afectada por el terremoto poco después del amanecer, dice, que a pesar de la oscuridad que no permitió la observación completa "pudimos ver varios incendios y mucho humo sobre Kusnira. Siete u ocho barcas se hundieron, cuando las aguas formaron un gran remolino. — Efe.

Tokio, 4. — A medida que transcurre el tiempo se van conociendo nuevos detalles del violento seísmo que ha sacudido las islas de Hongo y Yeso, así como del fuerte maremoto que se desencadenó contra las costas.

En la isla de Yeso, el terremoto ha producido el descarrilamiento de cinco trenes, la destrucción de puentes, desprendimientos de tierras y hundimientos, uno de los cuales ha causado quince muertos en una mina de carbón. El pueblo de Kiritappu "ha sido totalmente arrasado". Según informa la policía, más de ochenta mil viviendas han resultado devastadas en tres localidades costeras.

Los campesinos, al sentir los efectos inmediatos y violentos del seísmo huyeron espavoridos hacia el interior, en dirección a las alturas, gritando "abunai" (peligro). Miles de personas espavoridas huyeron hacia las montañas, corriendo sobre una espesa capa de nieve.

En el norte de la isla de Hongo, así como en el sur de la isla de Yeso, las gigantescas olas producidas por el maremoto se estrellaron contra la costa, devastando las aldeas de pescadores. Dieciocho pueblos de la isla de Hongo han quedado inundados y las líneas ferroviarias han sufrido grandes destrozos por el terremoto y el maremoto.

La primera ola del fortísimo maremoto, se estrelló contra la costa de la isla de Hongo, a las 11'18 de esta mañana. A esta ola siguieron otras cuatro.

Aun cuando la falta de comunicaciones impide dar el balance general de víctimas y daños, se afirma que han resultado muertas 35 personas y 169 heridas y unas 10 mil personas han quedado sin hogar.

Este ha sido el terremoto más fuerte desde 1948. El observatorio sismológico Eude Tokio ha informado que la intensidad del terremoto ha sido de "aproximadamente la mitad" del seísmo y maremoto que el año 1923 causó la muerte a 143.000 personas.

## La triste historia del "cadaver viviente"

Washington. — En un hospital de Nueva Bedford ha alcanzado su quinto año de "muerte en vida" el paciente Ralph Abdot, que después de sufrir una fractura del cráneo quedó completamente paralizado y en un estado de coma del que no ha salido hasta ahora. Abdot pesaba en el momento del accidente 72 kilos; durante la semana siguiente perdió 10, y su peso se ha mantenido estable gracias a la constante alimentación con proteínas, que se le administran cada dos horas.

El "shock" sufrido durante el accidente afectó a las fibras nerviosas encargadas de transmitir al cerebro las sensaciones, y a los miembros las órdenes del movimiento. Abdot cuenta en la actualidad treinta y ocho años, y según los médicos, nada impide que tenga una larga vida, aunque jamás volverá a recuperar el movimiento. No se puede saber si sus facultades de raciocinio han sido alteradas, aunque se ha observado que reacciona a los sonidos.

## Un obrero catalán perteneciente a una secta protestante confirma la tolerancia religiosa en España

Las declaraciones son una réplica al Presidente Truman

Barcelona, 4. — Un redactor de la Agencia Cifra, se ha entrevistado con el obrero español reformista de la obra adventicia del séptimo día, que se trasladará dentro de breves días a Alemania como misionero de dicha religión, dando un rotundo mentís, por las facilidades que ha encontrado en todo momento en las autoridades españolas, a las manifestaciones del Presidente Truman sobre la falta de libertad religiosa en España.

Se trata de Ginés Gracia, obrero portuario de 27 años, secretario de la obra adventicia del séptimo día. Según ha manifestado el mismo, esta obra ha tenido en todo momento la autorización del obispo barcelonés para el desarrollo de sus actividades, de acuerdo con el artículo sexto del Fuero de los Españoles relativo a la libertad de culto.

De acuerdo con nuestras creencias —dice— celebramos los cultos el sábado, en lugar del domingo, con la ceremonia previa de la escuela sabática que dura una hora y a la que sigue después el culto dirigido por el prior que viste civilmente sin hábito alguno.

Nuestras creencias consisten en no comer carne e ingerir alimentos siempre fríos en aquellos países que, como España, por abundancia de fruta y verdura lo permiten. Aceptamos íntegros el Antiguo y Nuevo Testamento, desde el Génesis hasta el Apocalipsis. Los creyentes pueden hacerse pastores o misioneros y tanto unos como otros pueden casarse. Existen otras diferencias con la religión Católica, por ejemplo en el bautismo, que lo efectuamos cuando el individuo es mayor de edad, basándonos en el texto bíblico evangélico de San Marcos. — Cifra.

## El crédito para ayuda norteamericana al extranjero

Se cree que el Congreso rebajará la cifra solicitada por Truman

WASHINGTON, 4. — EN LOS MEDIOS PARLAMENTARIOS NORTEAMERICANOS SE CREE

## Nuevo traslado del Cardenal Mindszenty



Noticias recibidas de Hungría dan cuenta de que el cardenal Mindszenty, primado de Hungría, ha sido trasladado a un hospital penitenciario en el Norte de Checoslovaquia. No se tiene confirmación a la noticia, que ha sido publicada por el órgano de la Academia Cristiana Checoslovaca "Caritas". — Efe.

CASI SEGURO QUE EL CONGRESO NO APROBARA LA TOTALIDAD DEL CREDITO DE 7.900 MILLONES DE DOLARES QUE PIDE EL PRESIDENTE TRUMAN PARA AYUDAR AL EXTRANJERO.

SE SEÑALA ASIMISMO LA POSIBILIDAD DE QUE SE TRATE DE REDUCIR ESPECIALMENTE LA AYUDA A FRANCIA SI ESTE PAIS NO RESUELVE RAPIDAMENTE LA CRISIS Y EL NUEVO GABINETE NO HACE PROMESAS ADECUADAS SOBRE LA CONTRIBUCION FRANCESA A LA DEFENSA.

SE RECUERDA QUE LOS CONTRIBUYENTES NORTEAMERICANOS SOPORTAN UN MAYOR AUMENTO EN SUS CONTRIBUCIONES AL QUINCE POR CIENTO QUE RECHAZO LA ASAMBLEA NACIONAL FRANCESA. EL SENADO NORTEAMERICANO VOTO AUMENTOS EN 1950 Y 1951 QUE SUPONEN MAS DEL TREINTA POR CIENTO PARA MUCHOS CONTRIBUYENTES Y MAS DEL VEINTE PARA CASI LA TOTALIDAD. — Efe.

## Attlee derrotó a Aneurin Bevan



Londres, 4. — Clement Attlee da triunfado sobre Aneurin Bevan en el enconado choque sobre política exterior registrado en una reunión a puerta cerrada de la fracción parlamentaria laborista. La tendencia oficial representada por Attlee resultó victoriosa en la proporción de tres a uno.

La disputa se produjo en torno a una enmienda que para el debate de política exterior que comienza el miércoles en los Comunes tenía preparada Bevan en la que se recogían los argumentos esgrimidos por el político galés y otros compañeros del Gabinete socialista que dimitieron con él. — Efe.

## Turismo lunar

CON ESCALAS EN LA ESTRATOSFERA

Salzburgo. — En 1962 se podrá realizar el primer vuelo a la Luna, según ha afirmado el ingeniero alemán Rudolf Nebel, inventor de la V-2.

Bases aéreas emplazadas en la estratosfera servirán para que los aviones-cohete puedan repostar. Según los primeros cálculos, el citado vuelo podrá efectuarse en 48 horas y 38 minutos, incluidas las escalas. — Efe.

## El Ministro de Agricultura en Jerez de la Frontera

Jerez de la Frontera, 4. — A las diez y cuarto de la noche llegó el Ministro de Agricultura acompañado del los Directores Generales de su Departamento que realizaban con él el viaje por Andalucía. — Cifra.



# Decía La Almodaina

Hace 50 años

5 DE MARZO DE 1902

El Ayuntamiento acordó que la primera piedra que se describe de las murallas sea la primera para la construcción de una escuela pública que se edificará en la plaza que quedará junto a la estación del ferrocarril.

--El Alcalde ha recibido una carta del General Weyler que permite suponer que vendrá a Palma para asistir al derribo de la primera piedra de las murallas.

--Se ha concedido la vuelta al servicio activo al primer teniente de Caballería don José Gralla y de Stein.

--Madrid. Ha quedado aplazada la discusión del acta de diputado por Ibiza a causa de la oposición de los conservadores, que quieren sea proclamado el señor Román.

--Ha sido nombrado Juez Municipal de Sancellas don Jaime Llabrés Cirei.

Hace 25 años

5 DE MARZO DE 1927

Ha sido nombrado Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia don Lucio Felip Pérez, que ocupaba igual cargo en Soria.

--La Asociación Provincial de Ganaderos organiza un banquete homenaje a don Antonio Ferragut y don Gabriel Villalonga por sus gestiones en pro de la ganadería.

--Editado por la "Liga d'Amics de l'Art" se ha publicado un folleto "Por el decoro artístico de Palma" conteniendo todos los datos relacionados con las escalinatas del Mirador: los planos de la escalinata que proyectaron los arquitectos señores Massó y Forteza, los de la escalinata que ha construido el Ayuntamiento, y los artículos publicados en la prensa.

--Se anuncia para los días 20 de marzo a 3 de abril la Santa Misión, que predicarán Padres Jesuitas, Capuchinos, Franciscanos y de los SS. CC.

**La Almodaina**  
 Órgano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:  
 Santo Cristo, 14

TELEFONOS:  
 Dirección 5-1-67  
 Redacción 2-1-4-8  
 Administración 4-2-7-3

Apartado 38

## De Sociedad

En periodo de franca convalecencia, ha podido abandonar la clínica, donde le fué practicada una intervención quirúrgica, nuestro distinguido amigo el Ingeniero Municipal jubilado don José Zaforteza y Musoles.

Lo celebramos y le deseamos pronto y total restablecimiento.

Ha marchado a Barcelona nuestro estimado compañero de profesión el Redactor Jefe de "La Última Hora", don Fernando Tous Lladó.

Para Madrid marcharon ayer en el correo aéreo don Antonio Castelló Salas, don José Ferrer Mateu y don Sebastián Mulet.

De Barcelona llegaron ayer por vía aérea don Juan R. Balaguer, don Antonio Batle, don Martín Amengual y don José Vidal.

En el correo aéreo marcharon ayer a la ciudad condal don Melchor Gelabert Sampol, don Francisco de Oleza, don Pedro Serra Pons y don Jaime Vila.

Por vía marítima llegaron ayer de Barcelona don Mateo Fiol Capllonch, don José Juan Fiol y don Miguel Llabrés Sureda.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Lorenzo Suau, don Eduardo Cerdá, don Luis Bruguera y don Ricardo Roca.

En el vapor correo salieron anoche para Mahón don Manuel Nadal, don Antonio Peregrín, don Antonio Soto García y don Miguel Rosado.

Recibidas nuevas colecciones en artículos para Primavera.

SASTRERIA - MODISTERIA

Emisión de obligaciones del Tesoro por valor de 3.000.000.000 de ptas.

LA EMISION LLEVARA FECHA DE 10 DE MARZO

Por la Dirección General del Tesoro Público, por orden del Ministerio de Hacienda que publica el "Boletín Oficial del Estado", se emitirán, con fecha 10 de marzo de 1952, Obligaciones de Deuda del Tesoro, con interés anual del tres por ciento, libre de impuestos, y a plazo de cinco años, por un valor nominal de tres mil millones de pesetas, que con arreglo a los artículos 12, 13 y 28 de la ley de 19 de diciembre de 1951, tendrán el siguiente destino: cuatrocientos millones de pesetas para sufragar gastos de obras y electrificación de ferrocarriles; quinientos millones de pesetas para el desarrollo del plan de modernización de carreteras, aprobado por ley de 18 de diciembre de 1950; seiscientos millones de pesetas para construcción de obras hidráulicas y obras de reconstrucción urgente comprendidas en los planes económico-sociales a que se refiere el decreto-ley de 27 de julio de 1951; doscientos diez millones de pesetas para enjugar el déficit del presupuesto del Majzen, y mil doscientos noventa millones de pesetas para proveer la Tesorería de Hacienda Pública de disponibilidades adecuadas a la sucesión de los pagos por obligaciones presupuestarias.

En consecuencia de lo anterior este Ministerio dispone:

Artículo único. -- Se amplía para todo el mes de Marzo de 1952 la recepción de trigo por el Servicio Nacional del trigo por los conceptos de forzoso innominado y excedente procediéndose para éste último caso a pagar directamente al agricultor la prima establecida de 1'75 pts. por kgs. quedando vigente la orden de 31 de Julio de 1951".

Lo que se publica para general conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesar.

Palma de Mallorca 3 de Marzo de 1952. -- El Jefe Provincial, Antonio Vega Calero.

**Mostacilla**

MARZO

Con la llegada de Marzo el invierno tiene ya sus días contados. A los almendros floridos suceden los cantos y trinos de los pájaros; y el campo, la naturaleza resurgen con fuerza para iniciar la gran carrera hacia la eclosión esplendorosa y multicolor de Mayo.

Marzo puede ser mes ventoso --de ello tiene bien ganada fama-- y hasta frío, y desde luego, es el mes cuaresmero con sus ayunos y abstinencias; con el bacalao como plato típico y favorito.

El refranero mallorquin nos dice que "en ploure dins març, plou faves", cosa buena para el payés.

Sin embargo, hay otros refranes que basándose en aquello de "Març, marceja", lo ponen como hojita de perejil, de esta forma: "Març que massa marceja mata o malmeneja"; "Març marçot mata se veia i es veiot i sa jove si pot".

Ahora bien, el refranero nos dice a todos una verdad como "una Seu", que podemos probar fácilmente: "Si vols trobar Sa Corema curta, manlleua doblers per tornar es dia de Pasco".

EL DE TURNO

Para comuniones encontrará exensó surtido para niñas y niños en los almacenes

LA PRIMAVERA - LAS MONJAS

### Servicio Nacional del Trigo

SE AMPLIA HASTA EL DIA 31 DEL MES DE MARZO LA RECEPCION EN LOS ALMACENES DEL S. N. T. DEL TRIGO FORZOSO, EXCEDENTE E INNOMINADO

La Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 26 de Febrero del año en curso dispone lo siguiente: "En cumplimiento por lo dispuesto en el último párrafo del artículo cuarto del Decreto de este Departamento de 27 de Abril de 1951, se promulgó la orden de 31 de Julio último por la cual se fijaba la fecha 1.º de Marzo, como límite a partir del cual los depósitos de excedentes de trigo, centeno y escaña que no hayan sido aplicados al abastecimiento por este sistema de excedente serán considerados como anulados e invalidados los correspondientes vales-resguardos, pudiendo el Servicio Nacional del Trigo a partir de dicha fecha disponer para el abastecimiento nacional de los citados depósitos no utilizados.

**COTIZACIONES**  
(Facilitadas por el Crédito Balear)

**Bolsa de Madrid**

DEL DIA 4 DE MARZO DE 1952

Exterior	105'50
Interior	84'50
Amortizable 4 % 15-11-51	99'15
Id. 3 %	88'00
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B	86'00
Acciones	
Banco de España	445'00
Explosivos	275'00
Minas del Rif	439'00
Duro Felguera	260'00
General Azucarera	136'50

**Bolsa de Barcelona**

DEL DIA 4 DE MARZO DE 1952

Interior	84'00
Exterior	106'00
Amortizable 4 % 15-11-51	92'35
Id. 3 %	87'50
Crédito Local 4 % Lotes	101'25
Id. id. 4 % Interp.	97'50
Acciones	
Telefónicas	136'00
Agua de Barcelona	239'00

\*\*\*

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478.

LA PRIMAVERA - LAS MONJAS

Recibidas nuevas colecciones en artículos para Primavera.

SASTRERIA - MODISTERIA

Emisión de obligaciones del Tesoro por valor de 3.000.000.000 de ptas.

LA EMISION LLEVARA FECHA DE 10 DE MARZO

Por la Dirección General del Tesoro Público, por orden del Ministerio de Hacienda que publica el "Boletín Oficial del Estado", se emitirán, con fecha 10 de marzo de 1952, Obligaciones de Deuda del Tesoro, con interés anual del tres por ciento, libre de impuestos, y a plazo de cinco años, por un valor nominal de tres mil millones de pesetas, que con arreglo a los artículos 12, 13 y 28 de la ley de 19 de diciembre de 1951, tendrán el siguiente destino: cuatrocientos millones de pesetas para sufragar gastos de obras y electrificación de ferrocarriles; quinientos millones de pesetas para el desarrollo del plan de modernización de carreteras, aprobado por ley de 18 de diciembre de 1950; seiscientos millones de pesetas para construcción de obras hidráulicas y obras de reconstrucción urgente comprendidas en los planes económico-sociales a que se refiere el decreto-ley de 27 de julio de 1951; doscientos diez millones de pesetas para enjugar el déficit del presupuesto del Majzen, y mil doscientos noventa millones de pesetas para proveer la Tesorería de Hacienda Pública de disponibilidades adecuadas a la sucesión de los pagos por obligaciones presupuestarias.

## Vida Religiosa

### CULTOS

#### PARA MAÑANA

**Jubileo de Cuarenta Horas**  
 Concluyen en la parroquia iglesia de San Nicolás, en honor del Santo Cristo, Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:30, Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Antonio Domenge, Pbro., procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

#### Otras funciones

En la Merced, a las 8 Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las 7, Vía Crucis y Hora Santa.

En el Socorro, a las 8, continuación de los XV Jueves de Santa Rita de Casia, durante una Misa.

Visita a la Corte de María a la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

Santorial Santas Perpetua y Felicidad, etc.

#### CONFERENCIA DEL RDO. DON JUAN CAPO EN SAN NICOLAS

El Rdo. don Juan Capó, después de resumir algunas ideas sobre las Conferencias anteriores, necesarias para la exposición del tema empezó diciendo que a la conquista de la mujer, el hombre no debe nunca exajerar su posición en ningún sentido.

Las relaciones las debe iniciar de una manera abierta procurando no pecar ni por demasiada timidez, ni por exceso de desenvoltura. La posición del Don "Juan" es siempre una posición completamente equivocada y hasta anormal pues de aquí a la perversión sexual no hay más que un paso. Doctores del máximo prestigio europeo lo confirman.

No se debe confundir el amor espiritual con un amor puramente carnal. Para la conquista de la mujer debe seguirse pues una táctica honrada; puede atacar de una manera directa y firme o puede ir con "rodeos" pero nunca olvidar que el matrimonio es un SACRAMENTO y mal principio será si edificáramos este edificio sobre unas "arenas" tan movilizas y peligrosas, como es para cristiano el pecado.

La teoría tan popular de que puede conquistarse a la mujer por medios reprobatos, aunque algunas veces no se puede negar que a simple vista que son muy prácticos si comparamos un poco en ellos vemos equivocados que estamos.

Primero nos daremos cuenta que lo que hemos conquistado ha sido el espíritu que como breres y cristianos que somos que ante todo hemos de crear el ambiente de desconfianzas de los aspectos más importantes del matrimonio si es que con táctica se llega a él y de la tragedia no hay mucho que para recorrer.

Es un amor que se basa únicamente en la carne y por tanto embota el espíritu. Y podemos decir de ello a la mujer ya ha dicho el poeta que ellos harán lo que nosotros deseamos y pascan.

Terminó diciendo que insistir constantemente en el matrimonio parten todos los aspectos de la vida futura que no son de trascendencia para propios hijos sino para la sociedad en general que tan fuera de cauces normales y justos nos siguiendo su camino.

**ESTUDIOS FOTOGRAFICOS.**

**Serafin SASTRE**

CONQUISTADOR, 38 \* PALMA DE MALLORCA

**PRIMERA COMUNION**



Antes de hacer suscompras de Bovedillas, baldosas, ladrillos, tejas y toda clase de material de ALFARERIA consulte precios a

**RAMONELL**

H. Manacor, 46 - Tel. 4050

**Contratistas de obras, propietarios**

Antes de hacer suscompras de Bovedillas, baldosas, ladrillos, tejas y toda clase de material de ALFARERIA consulte precios a

**RAMONELL**

H. Manacor, 46 - Tel. 4050

**SUMINISTROS ELECTRICOS BALEARES**  
 Bartolomé Ferrá, I. - T. -  
 Contadores eléctricos  
 Contado y plazos

**JUNTAS PARA AUTOS E INDUSTRIAS**  
**CASA CODINA**  
 GENERAL MOLA, S.  
 Enfermedades de la Piel  
**SEBASTIAN SOLER**  
 Sífilis, Blenorragia  
 Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8  
 San Miguel, 70-L.

# Noticiario Local

*Cartas al Director*

## Cotaciones

MARIO VERDAGUER Y ME... Cuando empecé a re... esta apasionante galera... están a punto de... cuarenta años-- apare... frecuencia, en estas mis... columnas, una sección "Estam... que firmaba Mario Verda-

estar separado de él por un número de años, su nom... obra, y hasta su presencia, un poco frío y lejano, nos... respeto, admiración y un... sana envidia. Mario Verda... había logrado, en plena ju... cruzar el vado --que para... nos resulta, en definitiva,... que separa el pe... del literato.

habían de pasar muchos años... la pluma correctísima y... de Mario Verdaguier nos... una prueba terminante del... escritor que es: nos refe... "Piedras y viento", que... de las obras en que la isia... de Menorca se corpo...

de nuevo, el nombre de Verdaguier toma contacto... lector mallorquin a través... reciente folleto de la co... "Panorama balear" con el... sugestivo de "La dominación... en Menorca".

Los hombres tan bien prepara... para hablar de la isla frater... Mario Verdaguier. Y si... duda de ello la desvanece... lectura de este breve y en... opúsculo en el que la do... ción se da la mano con la... y lo atrayente de la pro... acredita la pluma de Ver-

con más o menos firmeza... noticia de la dominación... en Menorca. Los nom... Kane y de Nelson, aliados... gobierno de la isla, que... el viento y que nos ofrece... dadas muestras prehistóricas... legado a todos; pero faltaba... situar exactamente los he... los hombres que los hicie... para tener plena conciencia... sujeción menorquina a Al-

Las páginas de este opúsculo... al destiño de los jefes... Britaña enviaba a Me... unos bien intencionados y... otros, los más, atentos... colonialismo en su peor... y a la sojuzgación-- y a la... que dieron siempre a los... de britanización los nati... Menorca.

La narración se desprende el... y arraigado patriotismo... menorquines, del cual es... claro y elocuente el tem... de Santa María de Mahón, que... la teoría de que las fuer... del espíritu triunfan siempre... opresión y del infortunio... símbolo!

El opúsculo una serie de... y paisajes, todos referen... los tiempos de la dominación... que contribuyen a dar... de comprensión a la bre... historia que Mario Verdaguier... con dilecto a amor a Me... y a la verdad. -- R.-T.

**CUPON DEL CIEGO**  
Sorteo del día de ayer  
**Núm. 834**

### Curados en la Casa de Socorro

Onofre Mercadal Picornell, 37 años, herida contusa en la mano izquierda, con un hierro, trabajándose.

Bartolomé Carbonell Berga, 32 años, conjuntivitis traumática, tra bajando.

Ramón González Arpón, 38 años, conjuntivitis en el ojo izquierdo con equimosis, conjuntival por agresión.

Gimés Santiago Santiago, 4 años equimosis en el ojo derecho por un puñetazo de otro niño.

Julián Coto Maestre, 37 años, herida incisa en el primer espacio interdigital de la mano izquierda, con un cristal.

### Programa del III Certamen Científico-Literario en el Seminario Conciliar

Viernes, 7 de Marzo, a las cinco y media de la tarde.

Lectura de la Memoria del Certamen.

Apertura de las plicas con los nombres de los alumnos premiados.

Lectura de fragmentos de los trabajos premiados por sus respectivos autores.

La "Schola Cantorum" del Seminario, durante el acto, interpretará:

"Sacerdos et Pontifex" (gregoriano).

"Bucólica al Corazón de María", a 6 v. mixtas, de Iruarri-zaga.

"Ave María", a 4 v. mixtas, de Vitoria.

"Canto de Nadal", a 5 v. mixtas, de Lambert.

Salmo 23 "Domini est terra", a 2 coros y solos, de A. Mathen, seminarista.

### Movimiento en el puerto

LLEGADAS.— De Barcelona, con pasaje, correspondencia y carga, el vapor "Jaime I".

De Nemours (Francia), la pequeña motonave "Fernando Alvi-rez".

De Castellón, el remolcador "Arellano".

Y de Barcelona el velero "Virgen Dolorosa".

SALIDAS.— Para Barcelona y Mahón los vapores correos "Rey Jaime II" y "Rey Jaime I", respectivamente.

Para Castellón, el velero "Rafael Verdaguier".

Y para Ibiza el también velero "Rafael Verdaguier".

## La conferencia del Sr. Rivera, en el Circulo "Veinte obras maestras de la literatura norteamericana"

### Exposición de las Misiones de California

Anoche a las siete y media, en el salón de actos del Circulo Mallorquin dió su anunciada conferencia el Agregado Cultura? del Consulado de Estados Unidos en Barcelona don Rodolfo O. Rivera.

Antes de la conferencia se inauguró una exposición de fotografías, de la colección de dicho Consulado, de las Misiones que en California fundó Fray Junipero Serra.

Forman la exposición unas dos docenas de fotografías, excelentes, en las que además de las Misiones figuran el retrato de Fray Junipero, su casa natal y su estatua en el Capitolio de Washington.

Asistió a la conferencia numerosa y selecta concurrencia figurando en lugares preferentes el Alcalde señor Coll Fuster, el Jefe de Obras Públicas señor Forteza y una representación de la Junta del Circulo.

Se inició el acto con un breve parlamento a cargo del P. Barceló, franciscano, quien agradeció la inauguración de la exposición juniperiana y después de evocar los numerosos recuerdos personales que se conservan de Fray Junipero Serra en el Convento de Franciscanos de Palma loó la obra colonizadora, sostenida y guiada por la fe, de Fray Junipero en California y expresó su deseo de que la exposición contribuya a fomentar el conocimiento del religioso petrense y su magna obra.

Las primeras palabras del señor Rivera fueron para agradecer las pronunciadas por el P. Barceló y a su vez para ponderar la ingenie obra llevada a cabo en California por Fray Junipero Serra, que por su labor ha sido colcado por aquel Estado en el Capitolio de Washington.

Entrando en el tema de la conferencia dijo que siempre ha sido España un lazo de unión para la cultura de los Estados Unidos y Suramérica. Las producciones norteamericanas llegaban a España desde los EE. UU. (a veces pasando por Francia), aquí eran traducidas y se expandían hacia Suramérica; y de la misma manera la cultura de Hispanoamérica llegaba, a través de España, a los Estados Unidos. Esta trayectoria duró hasta 1914 en que empezó la primera guerra mundial.

La UNESCO, continuó diciendo, organizó la selección de los veinte mejores escritores de cada país para ofrecer su producción a los demás países, encargando la selección a un Comité de cada nación: el Comité norteamericano estaba compuesto de 25 miembros: autores, críticos, profesores...

Los veinte autores --entre los cuales no figura ni Pearl Buck ni Ernest Hemingway, aun siendo aquellos Premio Nobel-- incluyen ocho novelistas, cinco poetas, un dramaturgo, dos biógrafos, un humorista y tres filósofos y ensayistas.

Son los escogidos: Nathaniel Newthome, con su obra "La Letra Escarlata"; Edgard Allan Poe, por su obra poética y en prosa; Herman Melville con su obra "La ballena blanca"; Henry James con su "Retrato de una dama"; Mark Twain con "Las aventuras de Huck Finn"; Ralph Waldo Emerson con "Ensayos escogidos"; Henry David Thoreau con "Un filósofo en los bosques"; Walt Whitman con "Hojas de yerba"; Robert Frost con "Colección de poemas"; Benjamin Franklin con su "Autobiografía"; Fenimore Cooper en "El último de los mohicanos"; Washington Irving con "Apuntes literarios"; Willa Cather con "Mi historia"; Emily Dickisson con "Poemas escogidos"; Eugene O'Neill con "Dramas escogidos"; William Dean Howells con "Progreso de Silas Lapham"; Theodore Dreiser con "Una tragedia americana"; Sinclair Lewis con "Babbalanza"; Henry Adams con "La educación de Henry Adams" y Edward Arlington Robinson con "Poemas escogidos".

Cada uno de los autores y de las obras expresadas y otras de aquellos fueron comentadas con sagacidad crítica por el señor Rivera que demostró sus conocimientos literarios y su preparación.

Finalizó la disertación con unas breves palabras del conferenciante sobre la película que se iba a proyectar.

La película se titula "La Biblioteca del Congreso" y en ella se aprecia la importancia que tiene no solo por ser la mayor del mundo, sino por la amplitud y variedad de sus servicios: biblioteca circulante; música; libros para ciegos, etc.

Tanto la conferencia del señor Rivera como la proyección de la película fueron muy aplaudidas.

### Jefatura Agronómica de Baleares

#### USO DE PETROLEO EN LOS TRACTORES

El Ministerio de Agricultura en su deseo de llegar en el plazo más corto posible a la debida mecanización del agro, ha estudiado la posibilidad de sustituir la gasolina como carburante de los motores de los tractores agrícolas por petróleo que reuna las debidas condiciones de combustión para un rendimiento normal.

El Consejo de Ministros del día 15 del corriente mes, aprobó la propuesta presentada en este sentido y que ha de desarrollarse en el menor plazo posible, ya que el estudio de esta sustitución de carburantes esta terminado por parte de la Dirección General de Agricultura.

El único fundamento de la sustitución, es lograr una considerable economía para los agricultores que poseen tractores de motor de gasolina, dado el alto precio de esta y la marcada diferencia de precio que tiene el petróleo, que en el futuro ha de mantenerse como minima en la proporcionalidad actual, asegurando por tanto esta economía.

Los primeros cálculos llegan a un ahorro aproximado de 8 pesetas por hora de trabajo en los tractores de potencia media y la adaptación de los motores al nuevo carburante tiene un coste tal, que podrá amortizarse sobradamente en un plazo aproximado de dos meses de funcionamiento normal del tractor.

La instalación de surtidores por la CAMPSA, se realizará de acuerdo con la red proyectada por la Dirección General de Agricultura. Como no se trata de un ensayo

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Querido Director: Acabo de recibir la adjunta carta del pintor Pascual Roch Minué. Como creo está concebida en términos de interés general, te la incluyo por si quieres publicarla en la correspondiente sección.

Gracias. Te saluda tu afmo. LUIS RIPOLL

### LAS URBANIZACIONES SIN CONTROL

Pollensa 29 Febrero de 1952. Sr. Don Luis Ripoll.

Estimado amigo: En estos momentos están derribando en la Cala de S. Vicente. En un montículo entre esta y Cala Molins hay un histórico baluarte: torre o atalaya. Ello entra en los terrenos adquiridos, al parecer, por el señor Meliá, propietario de la agencia que lleva su nombre.

Lo mismo que le anuncio esta desagradable noticia a Vd. lo he hecho a otros amigos de esa.

Entristecido por estos hechos, quiero explayar comunicándolo a quienes como yo tienen el deber de defender cuanto bello hay en Mallorca, respetando sus monumentos y la historia que a ellos acompaña.

Ayer se enteró el Ayuntamiento de esto. Es posible tome alguna determinación.

Yo, por mi parte, pienso remover y molestar a cuantos amigos crea en el deber de interesar dichos actos.

Incluso creo hay un acuerdo del Gobierno declarando monumentos nacionales cuantas torres y atalayas existen.

En este monte se construye un grupo de chalets, todos con sus tejados rojos, como caparazones de langosta. ¡Tan bellos ejemplos como hay en la casa mallorquina e ibicenca. Pasemos por estos desafueros, ante las empresas de fuerza y el capital. Pero no es justo que ni la fuerza ni este sea tan incapaz y falto de cultura para atentar contra el pasado, la historia, el arte y la estética, patrimonio de todos los ciudadanos.

He creído decirselo a Vd. que encabeza la dirección de tantas cosas de cultura, y que tantas veces en sus artículos describe nuestras bellezas.

Ignoro los lugares donde dirigirse para alzar mi voz, quizás Vd. desde ahí pueda informarse de algo. Yo escribí ayer una carta como esta a Gregorio Llobera, delegado del Turismo aquí en el Puerto.

Pensé también hacerlo al Presidente del Circulo, pero pienso al mismo tiempo si alguien al recibirlas mis letras dirá: "Que quiere decir este señor con esto".

Si en estas letras mias, puede haber una chispa que encienda una llama de protesta, me consideraré feliz.

Un abrazo de su afmo. ROCH-MINUÉ

de nuevo carburante, sino la utilización del que con generalidad se usa en la mayor parte de los países, no puede existir el menor recelo por parte de los agricultores a este respecto.

Ahora bien, esta Jefatura recomienda no se realice ensayo alguno de empleo del actual petróleo distribuido para otros usos, ya que para el debido rendimiento de los motores, al tipo de petróleo deberá reunir las características que el Ministerio de Agricultura apruebe y por consiguiente, hasta que oficialmente no se realice un reparto de carburante, que no tendrá la restricción sufrida por los de gasolina, no deben utilizarse petróleos de composición no adecuada.

Espera esta Jefatura que todos los agricultores y poseedores de tractor de gasolina, solicitarán antes del día 8 de Marzo próximo, plazo fijado por la Dirección General de Agricultura, ser incluidos en las relaciones de quienes voluntariamente soliciten la adaptación de sus motores en el plazo menor posible y a los fines indicados en esta nota.

Palma 29 de Febrero de 1952. —El Ingeniero Jefe, Ernesto Mestre.

## La Almudaina

**MOTOS PUIG**  
Alquila TOPOLINOS «RATON»  
Individuales para señora y caballero PRECIO ECONOMICO  
Alquiler MOTOS LUBE 125 c.c.  
Font y Monteros, 8 - Teléfono 2187

**LA HORTICOLA MALLORQUINA**  
HIJO DE RAFAEL TORTELLA  
ARBOLES - PLANTAS - FLORES  
ESPECIALIZAN EN ARBOLES FRUTALES  
Ayagón, 157 - Palma de Mallorca

**Para su confort**

ES AUTOMÁTICA  
NO QUEMA LAS PRENDAS  
ES MAS ECONOMICA  
**Plancha MARCONI**

325 ptas.  
PLAZOS de 25 ptas.  
CADA MES

**RADIO BORNE**  
P. GENERALISIMO, 21 TELEF. 1357  
JOVELLANOS 1-PELAJOS, 32-34 TELEF. 3477

Comentarios

# S' ESCAT

por A. MULET

El estivador, el transportista Cayetano Mas murió el otro día y fué enterrado seguido del respeto de sus amigos, de sus clientes, y de los obreros que le consideraban como un trabajador más.

En los "Scat" (el viejo padre, hijos José, Miguel y Cayetano) quedó vinculada una tradición relevante de trabajos y actividades portuarias y de transporte general para toda la isla. Cayetano ha sido el último gran eslabón de una cadena de gran fuerza que se movía... prestando servicios ilimitados en su esfera, y muchas veces resolviendo problemas que requerían conocimientos técnicos que en su caso solo el hábito, la intuición, los medios de que disponía y la valentía eran capaces de afrontar.

Un siglo, la mitad de éste y la otra del anterior, ha sabido día a día de unos hombres extraordinariamente dotados que con su esfuerzo y tesón han prestado grandes servicios, que no tendrán resonancia oficial o social, pero que han repercutido en una economía flovente de la que se han aprovechado los que no son otra cosa que personajillos escaladores.

Del viejo Escat, padre, tengo una vaga idea, entremezcla de recuerdos y referencias. Su popularidad era enorme y cimentada sobre el hierro de su carácter y la bondad de su corazón. Su entiero resonó en la vastedad de sus relaciones al son de las campanas y de los estremecimientos del carromato de transporte llamado "burro", en que él antes, pie en el estribo y sentado inverosimilmente, había transportado alguna descomunal caldera o algún cañón de respeto. A su hijo mayor, José, cortado con el mismo patrón que el padre y a su hijo Miguel, sí que los traté, y con Cayetano he convivido en el muelle mis mejores años. Tenía el aire resuelto de familia y el mismo espíritu emprendedor, habiendo heredado del padre la rara habilidad y decisión para los transportes difíciles y de compromiso. No era el hombre que respira poder y confianza. Más bien bajo y poco fornido, pero con una vivacidad en los ojos y una contracción de boca como expresando que a la intrepidez y agudeza del espíritu, seguía la exultación de mil bondades interiores. Sabía estar en su puesto, pero dirigía con humildad y buenos modos. No se inmutaba ante las contrariedades del tiempo ni de los trabajos a deshora, tampoco ante los conflictos sociales. Afrontaba las situaciones con espíritu resuelto e impulso moderador, con conocimiento de su responsabilidad pero con la cautelosa habilidad de no acudir a donde no le llamaban, aunque amigo de los amigos y defensor de esa conciencia que determina posiciones y conductas. Con él compartí, algunas veces, horas de revuelta y de irreflexión en el muelle, cuando a la condición de estivador y desestivador de los buques que en consignación recibía la casa Mulet, unía la del amigo que me apreciaba por encima de los compromisos de trabajos pactados, a los que siempre hizo honor, con la agradecida bonhomía de quien sabe ser útil en todos los terrenos.

Era, sin proponérselo, todo un personaje, y para mí de mérito mayor que los que jugando a cucañas han tenido mañas para elevarse y descolgar sin méritos ni condiciones, empalados en su vanidad y en su histrionismo.

Recuerdo que una vez cuando en los astilleros de Palma cundían quillas y tajamares y la actividad de los navieros se destacaba pujante al filo y zaga de la primera guerra mundial, compré acompañado del patrón Enseñat cuatro corpulentos y altos pinos horquillados a maravilla para emplear en la construcción naval, a los que se llegaba por difícil y apartado camino en la poco frecuentada ladera de un monte del partido de Bañalbufar. Sólo una condición medió con el vendedor, la posibilidad de arrancarlos de la cañada en que ufanos habían crecido. Volví al predio con Cayetano, quien tomó medidas, hizo cálculos de fuerza, desplegó toda actividad precursora de un acontecimiento, etc., etc., y, al fin, se me acerca y sentencia: —"Per vosté faré un

esfor". Y dicho y hecho contra no pocos pareceres.

Cayetano se creció con la descarga de un lote de grandes locomotoras sin desmontar que conducidas en barco directamente de Alemania, iba destinado a la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca.

Otra vez se trató de la descarga de unos pesados cañones desde el vapor a un punto de la costa mallorquina, a donde el buque no podía atracar. Además, desde la orilla del mar a la carretera había su más y su menos. Cayetano con sus aparejos, sus hombres, un grupo de fuertes y arraigados pinos, su inteligencia y esa tenacidad prudente que le acompañó hasta la muerte, llevó a feliz término la operación. Sólo los que la presenciaron pudieron ver "s'enginy" de un hombre que a cuentas con lo imposible ha rendido grandes servicios a todos los estamentos.

Pero es que, además, tenía un corazón hermosísimo como hombre de buena fe y como señor sin símbolos externos. Sé muchísimos rasgos que de referirlos harían estas notas interminables. He escrito sobre su capacidad de trabajo, sobre su amistad, y puedo hacerlo sobre su agradecimiento, correspondido con mi admiración compartida entre mi propio agradecimiento y la justicia a unas dotes y virtudes que no soy el único en reconocer. Nada me debió. Cumplimos entrambos, pero diversas veces he de defenderle convencido de su capacidad y honorabilidad. El sol y el relente del muelle cayeron en muchísimas ocasiones sobre las cabezas de uno y otro en empresas compartidas aunque con distinto alcance y servicio. Por enfermo, hace casi dos lustros, tuve que suspender todas las actividades y retirarme prematuramente. Me impresionaba mucho, después, cuando por una razón u otra tenía que ir al muelle. Si estaba por allí Cayetano, me cumplimentaba con respeto y emoción, caritativo ante esa forma de fantasmas que son los que preeminentes ayer, ya nada representan. Hallo justificado el olvido de los que han resultado más competidores que compañeros, lo que hace resaltar más ese fondo bondadoso de un hombre medianamente instruido que se complacía en acentuar su consideración hacia mí, y que continuó hasta la muerte obsequioso las Navidades, como si Dios le inspirase que los pobres de espíritu necesitan un poco de esa caridad que bajada del cielo germina en los buenos corazones y fructifica cerca de los que sufren moral o físicamente y que confían en la gracia divina y en los hombres de buena voluntad. Requiem... Febrero 1952.

## AJEDREZ

AYER SE INICIO UN TORNEO EN EL "CLUB CAFE PASAJE"

En el popular "Café Pasaje", punto de reunión de entusiastas deportistas y sede de una nutrida Peña ajedrecista, se inició ayer un torneo de ese juego científico, en cuya competición participarán aventajados aficionados que harán resultado interesante y muy competitivo el torneo, del cual iremos dando el resultado de las partidas que diariamente vayan disputándose.

Los resultados de las partidas de ayer fueron:

- Grupo A**  
M. Cunill venció a P. Fullana.  
J. Ramis ganó a J. Janer.
- Grupo B**  
P. López venció a E. Minguey.  
J. Ponsetí venció a A. Catañá.
- Grupo C**  
Fco. Segura ganó a A. López.  
M. Zanoguera ganó a P. Forteza

## Lea La Almudalna

## El Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

LA PARTICIPACION ESCOLAR

La sección de actos escolares ha entrado en una fase de gran actividad con vista a la preparación de los niños y adolescentes para el Congreso y a la organización de las manifestaciones con que deberán participar en el mismo. Podemos notificar que tiene ya formulado su programa e iniciado el desarrollo de su compleja labor.

Los actos que con motivo del Congreso proyecta celebrar la "Sección de Actos Infantiles" son los siguientes:

A) Solemnes Triduos inmediatos al Congreso, en 30 o 40 templos espaciosos, algunos de cada uno de los arceprestazgos de la ciudad. Asistencia a ellos de toda la población escolar de Enseñanza Primaria y Media.

Los temas de predicación para estos actos serán uno cada día. La "Obra de la Visita Colectiva de todos los niños al Santísimo", cuidará del reparto de las estampas de propaganda entre los niños.

B) Comunión general también en los mismos templos, antes de la apertura del Congreso.

C) Comunión infantil, dentro del Congreso, con la presencia y bendición del Cardenal Legado. Tomarán parte en este acto los niños y niñas barceloneses que hayan recibido la primera Comunión durante el Año Santo Universal o en el Acto del Congreso con sus vestidos del día de su Comunión.

D) Recepción del Cardenal Legado. Concurrirán todos los escolares con estandartes, guiones, ramos de olivo, palma y con el canto del Benedictus.

El Concurso Internacional celebrado en un espacioso salón, reparto de premios, cedidos por entidades y particulares, concierto por una agrupación coral infantil, y proclamación de la Reina de estos Juegos Florales Infantiles.

### TEMARIO DE LECCIONES

Se está trabajando en la edición del Temario de las lecciones que todos los niños de las Escuelas de España estudiarán durante los cinco meses anteriores. Mientras llega este temario, precioso auxiliar de los maestros y maestras, anticipamos los temas y las ideas centrales de las lecciones.

Tema I: Necesidad de la Redención. Idea central: La vida espiritual perdida por el pecado.

Tema II: Jesucristo Redentor. Idea central: La muerte de Jesús nos devuelve la vida de la gracia.

Tema III: Institución de la Eucaristía. Idea central: Jesucristo adelanta su sacrificio y lo perpetúa por la Eucaristía.

Tema IV: La Santa Misa. Idea central: La Santa Misa es el Sacrificio de la Iglesia.

Tema V: La Sagrada Comunión. Idea central: Participamos plenamente en el Sacrificio de Nuestro Señor por la Comunión.

Tema VI: Sacramento de la Eucaristía. Idea central: Ilustrar la fé.

Tema VII: Maneras de oír la Santa Misa. Idea central: Vivir la Santa Misa.

Tema VIII: Disposiciones para recibir la Santa Comunión. Idea central: Enseñar a comulgar.

Tema IX: Partes de la Misa. Idea central: La Misa fundamento de la piedad.

Tema X: La Eucaristía y la paz. Idea central: En la Sagrada Eucaristía se halla la fuente de la paz verdadera.

Tema XI: XXXV Congreso Eucarístico Internacional. Idea central: El Congreso es un acontecimiento que debe formar época en nuestra vida.

EN LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA

## Conferencia del Dr. José Francisco Sureda y Blanes

Ayer tarde, pronunció su anunciada conferencia sobre "El tratamiento de la insuficiencia suprarrenal crónica", el Dr. José Francisco Sureda Blanes. Presidió el acto, el Dr. J. Sampol, Presidente de la misma y el Dr. Francisco Medina, Presidente del Colegio Oficial de Médicos.

Abierta la sesión el Dr. Sampol cedió la palabra al conferenciante.

Comenzó éste, exponiendo los avances científicos, logrados en los últimos años, en el tratamiento de la insuficiencia glandular suprarrenal, detallando la evolución seguida, en el estudio de los octocientos y los beneficios derivados, para la práctica clínica. Destacó la aportación de las escuelas españolas, numerosas y brillante.

Pasó a describir, el curso de la dolencia, objeto de estudio y el cambio favorable, seguido tras la aplicación de las hormonas sintéticas y la cura salina.

Aportó algunos ejemplos, extraídos de su casuística personal, analizando la sintomatología presentada y deduciendo de ella elementos de juicio y conclusiones personales útiles para la práctica. Ya a cumplirse—dijo—el centenario de la primera comunicación de Th. Addison, presentada en 1855 y desde entonces la doctrina suprarrenal se ha enriquecido, con el conocimiento casi perfecto de la clínica, el estudio muy avanzado de su fisiopatología y además lograda la síntesis de varias hormonas, reateando que en el transcurso de un siglo y con el esfuerzo, desinteresado de múltiples investigadores, ha sido posible escribir un capítulo definitivo de la patología médica.

Terminó llamando la atención para la necesaria ayuda social, a los problemas que presentan los afectados por la dolencia.

Asistió numerosa concurrencia, que aplaudió largamente al conferenciante.

Seguidamente el Dr. Sampol cerró el acto, agradeciendo en nombre de la Academia, la interesante aportación del conferenciante.

## Sigman Rhee...

(Viene de la 1ª)

gio como tribunal internacional sufrirá tanto que acabará siendo considerado como una nueva Sociedad de Naciones".

Dijo también que las democracias deberían hacer todo lo posible por doblegar a la China comunista, incluyendo el bloque de sus costas.

Por otra parte, el Presidente coreano subrayó la necesidad de ser cautos en cuanto al rearme del Japón y declaró que esta cuestión debe ser llevada con buen sentido de la proporción. Los japoneses —añadió— deberán defenderse a sí mismos en caso necesario, pero nunca volver a Corea. "Si los japoneses, queriendo proteger a Corea, llegaron a intentar desembarcar tropas en nuestro país, rehusaríamos su ayuda y, si fuera necesario, lucharíamos por arrojarlos de nuestro suelo. No obstante, Corea está dispuesta a salir al encuentro del Japón a mitad de camino, en cualquier otro aspecto de la cooperación en contra de nuestro enemigo común, cuando la democracia japonesa demuestre con actos ser algo más que un mero disfraz". — Efe.



## Chistes

MALA SUERTE

Tres días después de la juerga, los amigos se encontraron:

—¿Y cómo te fué en la juerga después que te dejé? — preguntó uno.— ¿Llegaste a tu casa con novedad?

—No—respondió el otro.— Cuando salí me agarró un vigilante y me hizo pasar la noche en la comisaría.

—¿Qué suerte tuviste! — preguntó el primero.— Yo llegué a casa...

EL NUEVO RICO

Un nuevo rico ha estado a punto de ahogarse en el mar. Un marinero que consiguió salvarle, le hizo en la playa la respiración artificial.

—¿Me está usted haciendo respiración artificial?

—Sí—respondió el marinero.— ¡No, hombre, no! ¡Hágalo natural! ¡Tengo dinero para pagarle!

## Crucigrama n.º 165

1 2 3 4 5 6 7 8

1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES. — 1. Geógrafo griego discípulo de Aristotéles, muerto en tiempos de Tiberio. Título de un libro. 2. Lo hace en el libro. Título de un libro. 3. Consonante repetida. Vocal repetida. Símbolo del Oro. 4. Dueñas de alguna cosa — 5. Emperador romano — 6. Círculo de madera. Epoca — 7. Al revés: Nombre de mujer — 8. Al revés: Del verbo ir — 9. Naípe. Nombre de una letra. Al revés: Nota musical — 10. Nación. Al revés: Nombre de vocales — 11. Fruto comestible.

VERTICALES. — 1. Al revés: Sujetarle con cuerdas. Estrato — 2. Verbo. Indignación. Cierta sustancia — 3. Nombre de una letra. Fertiliza. Al revés: Nota musical — 4. Nombre de una letra. Al revés: Nombre de un verbo — 5. Mezclar. Partire — 6. Nombre de una letra. Al revés: Diferentes consonantes — 7. Al revés: Estimulo. Reza. Al revés: Manifesté alegría — 8. Nombre de un varón. Antigua nombre de la patria de Estrabón.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUM. 164

Horizontales. — 1. Engordar — 2. Mia. Oda — 3. IS. oD. DD — 4. amaC — 5. Idearia — 6. Oel — 7. Vil — 7. Lástima — 8. Leal — 9. oD. LL. eR — 10. Liso. Ara — 11. Acicalar. Verticales. — 1. Emilio. Cola — 2. nis. diL. diC — 3. ga. aed. Si — 4. omA. seloC — 5. Rodar. Tal — 6. DD. Civil. aL — 7. aM. Era — 8. Rada. Labrar.

La velada de lucha libre

# Ducrez venció a Echevarría por descalificación de este Oliver y Bengoechea hicieron tablas

Lugar a dudas, el mejor combate de la velada de lucha que se celebró en el Balear, el que disputaron Bengoechea Oliver. Ambos luchadores se batieron a fondo en su contienda, violenta y agotadora y con esfuerzos titánicos para conseguir un resultado favorable a ninguno de los dos contendientes y alcanzar la victoria. El resultado fué de empate y los dos forzados fué largamente aplaudidos. El combate de fondo no respondió a la expectación despertada. Echevarría, inferior en potencia y al francés, J. Ducrez, tuvo que hacer a irregularidades y perdonar faltas, por lo que fué varias veces amonestado y descalificado, declarándose así ganador al extranjero. El choque Marco-Bernaus tuvo

poca vistosidad por las repetidas incorrecciones que cometió Marco, por lo que se le amonestó. El triunfo se lo adjudicó Bernaus al poner de espaldas a su rival a los 11 minutos, 27 segundos de lucha. Muy divertida fué la contienda que libraron el genial Moncho y el chocante Sotelo. Como era de suponer, Moncho tuvo especial interés en despeinar a su adversario, trabajo que comenzó antes de iniciarse el combate. No faltaron las excentricidades del gracioso Moncho, el peine de Sotelo, las amonestaciones y al final, Moncho ganó por fuera de combate a los 13 minutos y 29 segundos. La reunión comenzó con el combate de recorromana González II-Garau, que ganó éste por tocado a los 9 minutos 24 segundos.

# El señor Fernández Cuesta presidió en Valladolid el acto conmemorativo de la histórica fecha del 4 de marzo

Valladolid. — El Ministro Secretario General del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta ha presidido el acto conmemorativo de la fecha histórica del 4 de Marzo de 1934 en la que, por primera vez en esta capital y sobre el escenario del teatro Calderón de la Barca, fué proclamada la unión de Falange Española con las JONS castellanas.

El amplio teatro ha resultado insuficiente para albergar a cuantos pretendieron asistir a esta ceremonia, muchísimos de los cuales tuvieron que permanecer en los pasillos y aún fuera del edificio.

Al entrar el Ministro en la sala, para dirigirse al escenario, fué objeto de una ensordecedora y entusiástica ovación por parte del público, puesto en pie.

### LA PRESIDENCIA

Ocupó la mesa presidencial el señor Fernández Cuesta, que tenía a su izquierda al Vicesecretario General del Movimiento, don Tomás Romojaro y a su derecha al Jefe Provincial y Gobernador Civil señor Muñoz Calero. En otros lugares de la misma figuraban los delegados nacionales de Provincias, Justicia y Derecho e Información; Jefe Nacional del SEM; Inspector Nacional de la Vieja Guardia y otras jerarquías nacionales. En otros puestos del escenario se situaron las jerarquías locales y todos los jefes de servicio.

### IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Dió comienzo el acto, con la lectura de la concesión por el Ayuntamiento de Barcelona, de la Medalla de Plata de la Ciudad Condal al Capitán de Artillería señor Santos Villadon, muerto heroicamente en el frente de Cataluña, al mando de una centuria de Falange. El Ministro-Secretario impuso la condecoración a un hijo del glorioso militar, perteneciente a la Falange vallisoletana.

A continuación los señores Fernández Cuesta y Romojero impusieron la Encomienda de la Orden de Cisneros, concedida por el Candillo, a 17 falangistas de Valladolid y provincia y

la Medalla de la Constancia, concedida por el Jefe Nacional del Frente de Juventudes a varios muchachos de la Organización Juvenil.

### LA MEDALLA DE HONOR DE LA V. G. DE VALLADOLID A FERNANDEZ CUESTA Y A GIRON

El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil pronunció seguidamente unas palabras en las que después de destacar la figura política del Ministro-Secretario y un emocionado recuerdo al acto fundacional celebrado en este Teatro hace 18 años, ofreció en prueba de lealtad de la Vieja Guardia vallisoletana, su Medalla de Honor a los señores Fernández Cuesta y José Antonio Giron.

Grandes aplausos cerraron las palabras de la primera autoridad provincial.

Después de realzar el acuerdo de concesión de estas medallas, el Delegado Provincial de la Vieja Guardia de Valladolid,

Anselmo de la Iglesia, prendió la condecoración en el pecho del Ministro, entre grandes aplausos, que se redoblaron cuando el Ministro-Secretario General del Movimiento ocupó la tribuna para hablar a la concurrencia.

A continuación el Sr. Fernández Cuesta pronunció un elocuente discurso saludado con grandes aplausos.

### FINAL

Las últimas palabras del Ministro Secretario fueron acogidas con una estruendosa salva de aplausos.

Terminó el acto cantándose el Cara al Sol, y dando los gritos de ritual el Sr. Fernández Cuesta.

Después de esta ceremonia, el Ministro, jerarquías y autoridades se trasladaron al cementerio municipal, donde ante la tumba de Onésimo Redondo se entonó un responso y se hizo la ofrenda de una corona de flores. —Cifra.

# Importancia de la flota petrolera española

## Transportó durante el año pasado 1.662.004 toneladas de productos

### Construcción de nuevos buques

Madrid.—La flota petrolera española movió en 1951 la cantidad de 1.662.004 toneladas de productos, contra 1.490.315 en 1950. Las cantidades de combustible líquido importados se detallan así: fuel-oil, 515.514 toneladas; gasolina de automóvil, 469.991; gas-oil, 243.570; crudo, 227.4r4; petróleo, 48.626; gasolina de avión, 42.586; lubricante, 38.206; diesel-oil, 17.088; culback, 10.965; varios, 7.974. La mayor parte de estos productos llegaron a España por los buques de la Compañía arrendataria del Monopolio de petróleos, cuya importante flota hace figurar a España entre las ocho primeras naciones del mundo de buques petroleros.

Las unidades petroleras citadas por orden de importancia, son las siguientes: "José Calvo Sotelo", 10.925 toneladas; "Campeón", 10 mil 925; "Campana", 10.925; "Gerona", 10.700; "Campomar", 9 mil 992; "Zaragoza", 9.590; "Campañario", 9.35g; "Campamento", 8.170; "Campomanes", 8.000; "Cam-

puzano", 7.934; "Campas", 7.905; "Castillo Almaera", 7.800; "Campechano", 6.600; "Zorroza", 6.400; "Remedios", 5.300; "Cobeco", 5.400; "Ebros", 4.720; "Campillos", 4.638; "Campestre", 4.200; "Campaneto", 2.100; "Campalnas", 1.080; "Opnir", 500; "León", 400; "Campie", 300; "Petrolea", 260; "Clavileño II", 110. Esta importante flota se aumentará con la construcción de cuatro nuevos petroleros de 18.400 toneladas de peso muerto, unidades modernísimas en su concepción y en su proyecto y que han de ser los mayores buques mercantes de la flota española, con un desplazamiento en carga de 25.950 toneladas. El contrato de construcción de estos buques se firmó recientemente entre los representantes del Instituto Nacional de Industria y de las Empresas constructoras Bazán y Sociedad Española de Construcciones Navales. No hace mucho tiempo se habían firmado también los contratos para la construcción por la Empresa Bazán de otros dos petroleros de 14.000 toneladas de peso muerto.—Cifra.

# Terrible catástrofe ferroviaria en Brasil

### ES MUY CRECIDO EL NUMERO DE MUERTOS Y HERIDOS

Río Janeiro, 4.—En Achleta, a cuarenta kilómetros de Río, se ha producido una catástrofe ferroviaria en la que por un representante de la Agencia United Press se han contado ya 73 muertos, mientras que en el Hospital Carlos Chagas, de un suburbio de la capital, han ingresado 150 heridos y se dice que a la ciudad de Nova Guassu han llegado otros muertos y heridos.—Efe.

Río de Janeiro, 4.—Las últimas informaciones que se reciben del desastre ferroviario de Acheta indican que hay 120 muertos y más de doscientos heridos.—Efe.

# Se ha duplicado en 25 años el número de católicos en tierras de misión

Chicago.—A los 25 años de la proclamación por Pío XII de Santa Teresita del Niño Jesús como Patrona de las Misiones juntamente con San Francisco Javier, el número de católicos en tierras de misión se ha duplicado. En 1927 había en tierras de misión 14 millones 620.000 católicos, y hoy existen 27.940.000.—Efe.

En LA ALMUDAINA

# Truman dirigió un mensaje de amistad a los pueblos sojuzgados por los gobernantes de Moscú

### El presidente leyó su discurso desde la emisora flotante instalada en el «Courier»

Washington. — El Presidente Truman ha pronunciado un mensaje de amistad para los pueblos de los países sometidos al comunismo.

Entre otras cosas, dijo que no hay diferencias entre los países que no pueden ser rescatados si vuestros gobernantes continúan su insensatez política y error y se ajustan a los principios de la paz".

El presidente Truman leyó su mensaje desde la cubierta del "Courier", que ha sido transformado en emisora flotante de las emisiones de "La América" organizadas por el departamento de Estado destinado a los países situados detrás del "telón de acero".

El espacio de casi dos siglos que el Presidente — el primer de los Estados Unidos viéndose en paz con los pueblos de China y otros cuyos dioses nos atacan ahora. Hace diez años, cuando los rusos y chinos sufrían bajo las más salvajes injurias que registra la Historia, nosotros acudimos en su

"Ahora bien — siguió diciendo — la solución final para los males que infestan al mundo, no puede estribar en los ejércitos, marinas y fuerzas aéreas. La solución final no puede ser alcanzada hasta que todas las naciones deseen vivir juntas en paz".

Puso de relieve, que los gobernantes del Kremlin están tratando de conseguir que el mundo entero se someta y entregue al credo totalitario y ateo del comunismo, dedicándose intensamente a la propaganda con este fin. Los Estados Unidos — dijo Truman — consideran la verdad como la mejor respuesta. La finalidad de este barco es contribuir a que nuestro mensaje llegue a su destino.

El futuro — terminó diciendo Truman — podrá parecer sombrío, pero tengamos todos fe en que un día llegará en el que todos los pueblos caminen bajo el resplandor de la paz y la justicia. — Efe.

**Administración Loterías n.º 2**  
Plaza Oliver

**ESPUMOSO CHAMPAÑIN**

**ESPUMOSO CHAMPAÑIN**

**BOITE BOLERO**  
Tarde y noche  
**PROGRAMA NUEVO Y COMPLETO**  
Exito y novedad

# y el mundo marcha

EL HIJO DE LA N.A.T.O.

La NATO tiene un hijo, el EDE. Con este anagrama se califica al llamado Ejército europeo, integrado por las divisiones -30 en activo y 20 en reserva- de Francia, Alemania Occidental, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo. Este ejército en formación, está destinado a velar las armas para el caso de un ataque sorpresa por parte de la Unión Soviética, en cualquiera de los puntos comprendidos dentro del área territorial de estos países. Pero además, EDE, dependiente de los mandos supremos de la NATO, sería movilizado igualmente en el caso de ataque a uno de los nueve restantes países miembros del Pacto Atlántico, sea el Canadá, Noruega o Turquía. Ello nos dice, claramente, que no es sólo una fuerza defensiva sino también ofensiva en cuanto al continente, por entenderse que está ligada a la defensa de toda la comunidad occidental del Pacto Atlántico, extendido a países de los dos hemisferios.



DE GASPERI

Al Ede recién nacido le han salido ya las primeras dificultades: Francia no vuelve a tener Gobierno que someta al Parlamento la ratificación de los acuerdos de Lisboa y De Gasperi, no se atreve, de momento a someterlos a la ratificación del suyo sin explicarle --dura papeleta-- como van a sufragar los costosos gastos del rearme y mantenimiento de las 12 divisiones completas asignadas a su país. La bolsa del Tío Sam será al final, la penicilina de estos males.

## DEL ORIENTE LEJANO Y DEL ORIENTE CERCANO

Rusia está dirigiendo en Extremo Oriente una doble ofensiva política y diplomática contra los Estados Unidos, con el fin de neutralizar las negociaciones entre el Japón y la China de Chang-Kai-Chek o sea Formosa y perturbar las negociaciones entre Washington y Tokio con motivo del proyectado pacto de seguridad mutua.

Y con los graves peligros que asoman por Indochina, Birmania y Corea el centro de gravedad del momento se traslada al Asia y Extremo Oriente.

Por otra parte, el súbito cambio de Gobierno en El Cairo, retrasa las negociaciones directas entre el Primer Ministro egipcio y el Embajador británico sir Ralph Stevenson. Somos bastante pesimistas sobre el resultado de estas conversaciones, que vienen a representar un paréntesis o un alto en la lucha. De todos modos es un buen síntoma que el Rey Faruk intente dar al pleito una salida diplomática. Salida que vemos muy difícil, ya que cada uno de los litigantes exige lo que su oponente no quiere ceder en modo alguno.



FARUK

# España vértice entre los mundos ibero-americano e hispano-árabe

Interesante comentario de un periódico alemán

Colonias, 4.—Desde el punto de vista político, España no ha estado en mejor situación desde hace más de un siglo, dice el "Reichs- chek Verxun".

Un pacto hispanonorteamericano crearía un nuevo paso en la balanza política dentro de occidente, añade.

"España es hoy el vértice de los acuerdos entre el mundo ibero-americano y el hispanoárabe. Un pacto bilateral de los Estados Unidos con España llevaría, quizá, invisibles, pero no menos innegables, dos alas inversas: una árabe y otra hispánica. No es difícil predecir de que lado se inclinaría el fiel si los Estados Unidos tuviese libre elección para entrar en uno de los dos platillos, el árabe - hispanoamericano y el franco-británico".—Efe.

## La enseñanza del castellano en Filipinas

Manila, 4.—El senador Enrique Magalona ha presentado un proyecto de ley para que se declare el idioma español asignatura obligatoria en todos los centros de enseñanza tanto públicos como privados.

El articulado del proyecto de ley del señor Magalona, pide sanciones para todos los funcionarios o profesores que dejaran de cumplir la ley de enseñanza del castellano.—Efe.

# Pinay tratará de formar en Francia un gobierno de técnicos

París, 4. — Antoine Pinay ha aceptado oficialmente el encargo del Presidente Auriol de tratar de formar Gobierno francés. — Efe.

París, 4. — Parece que en sus negociaciones de dos días, Pinay ha logrado el apoyo de degaullistas, radicales y republicanos populares a su propósito de formación de un Gobierno de técnicos que venza la crisis económica del país.

Se cuenta por lo contrario que los socialistas, primitivamente inclinados a Pinay, se opongan a formar la coalición de técnicos. — Efe.

dicado a Antoine Pinay la posibilidad de un aplazamiento en su aceptación del encargo de tratar de formar Gobierno.

Auriol, se añade, expresó a Pinay que acepte oficialmente o no el miércoles después de realizar las oportunas consultas con los partidos.—Efe.

## El Conde de Vellellano visitó el Monasterio de Santas Creus

Tarragona, 4.—Con la visita al Monasterio de Santas Creus ha dado por finalizada su estancia en esta provincia el Ministro de Obras Públicas, Conde de Vellellano.

El Ministro y su séquito llegaron a las cinco treinta de la tarde al límite de la provincia con Barcelona, donde era esperado por el Gobernador Civil, don Felipe Acedo, quien le dió la bienvenida.

Seguidamente el Ministro de Obras Públicas siguió viaje hacia la capital catalana.—Cifra.

Barcelona, 4. — A las siete y media de la tarde llegó al Gobierno Civil el Ministro de Obras Públicas, Conde de Vellellano, acompañado por el Gobernador Civil que había acudido a recibirle al límite de la provincia. — Cifra.

## Otra patraña desvirtuada

NO SE EMPLEARON GERMENES EN COREA

Londres, 4. — Un portavoz del Foreign Office ha calificado de fantásticos los cargos hechos por los chinos y nortecoreanos sobre el empleo por las Naciones Unidas de la guerra bacteriológica en Corea. Recordó que en la primavera del pasado año los comunistas acusaron a los aliados de haber lanzado por el aire gérmenes de tifus, si bien se reconoció después que en su zona se había desarrollado con anterioridad una epidemia de tifus. — Efe.

Washington, 4. — El Secretario de Estado, Acheson, ha denunciado como falsas las acusaciones comunistas de que las Naciones Unidas estén haciendo la guerra bacteriológica en Corea.

Dijo que los comunistas están lanzando estas acusaciones con el fin de paralizar las negociaciones de tregua. — Efe.

# Tercer centenario de Diego Saavedra Fajardo

La Academia Alfonso X el Sabio de Murcia convoca un certamen literario de carácter internacional

Murcia. — La Academia de Alfonso X el Sabio, incorporada al Consejo Superior de Investigaciones Científicas organiza y convoca un amplio certamen literario, de carácter internacional, con el patrocinio de los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación y Educación Nacional y autoridades y Corporaciones provincial y municipal, con motivo del tercer centenario del tratadista de renombre universal don Diego Saavedra Fajardo.

Las bases del concurso son: un primer premio, de treinta mil pesetas, al tema "Don Diego Saavedra Fajardo y la diplomacia de su época"; otros dos, de veinticinco mil pesetas cada uno, a los temas "Saavedra Fajardo y el mundo literario de su tiempo", e "Ideas filosófico-políticas de Saavedra Fajardo", y el cuarto, de veinte mil pesetas, al tema "La España de Saavedra Fajardo. Su visión histórico-política, a través de las obras del ilustre escritor"; otros dos, de quince mil pesetas, para los temas "Las estirpes de los Saavedra y los Fajardo", en relación con Murcia y su comarca" y "Biografía popular del ilustre murciano don Diego Saavedra Fajardo y antología suelta de sus obras".

Los tres primeros premios han sido otorgados por los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación y Educación Nacional; el cuarto, por el gobernador civil; el quinto, por la Diputación Provincial de Murcia; el sexto, por el Ayuntamiento, y el séptimo, por la Academia de Alfonso X el Sabio.

Los trabajos literarios se presentarán por triplicado, escritos a máquina a doble espacio, en hojas de folio y redactados en cualquiera de las lenguas española, portuguesa, italiana, francesa, alemana o inglesa, a excepción del último, que tendrá que ser, precisamente, en castellano. El plazo de admisión finalizará el 1.º de enero de 1953, y debes ser enviados al presidente de la Academia de Alfonso X el Sabio, de Murcia, en el Palacio de la Diputación Provincial.

## Los soviéticos dejan sin luz un sector de Berlín occidental

Berlín, 4.—Las autoridades soviéticas de ocupación han retirado el suministro de energía eléctrica a una parte del Berlín Occidental.

En una decisión que recuerda los incidentes que culminaron en el bloqueo de Berlín de 1948-49 los comunistas, han cortado dicho suministro, procedente de centrales situadas en la zona de ocupación soviética, a dos de los doce distritos de Berlín, y han anunciado que los restantes distritos quedarán sin fluido mañana miércoles.—Efe.

## LO QUE PASA EN EL MUNDO

### VISITA DE MC VEAGH

Washington, 4. — El nuevo Embajador de los Estados Unidos en España, Lincoln Mc. Veagh, ha girado una visita de cortesía al Embajador de España, don José Félix de Lequerica. — Efe.

### LA RUSA SE ENAMORO DE UN CABO AMERICANO

Fusán, 4.—La mujer rusa internada por las Naciones Unidas ha dicho que está enamorada de un cabo del ejército americano y que jamás volverá a Rusia ni a Manchuria.

### NUEVOS DISTURBIOS EN TUNEZ

Túnez, 4.—Francotiradores nacionalistas han disparado contra un coque entre esta capital y Susa. Los atacantes se retiraron cuando la policía contestó el fuego.

En Susa dos tiendas sufrieron daños a consecuencia de dos bombas lanzadas.—Efe.

# 24 horas

A decir verdad si para el panorama de la ciudad hubiera destacado el perfil de cada jornada el de ayer sería también de significación espiritual pues fueron varios los actos de carácter cultural que atrajeron la atención de públicos numerosos y selectos. Así ocurrió en el Circulo Mallorquín donde disertó el señor Riera, en la Academia de Medicina cuya cátedra ocupó el doctor José Francisco Sureda Blanes y San Nicolás el Rdo. señor C. prosiguió el desarrollo de las ferencias post misionales que dando con singular eficacia. En Audiencia se escuchó el proceso contra acerca de un robo con siones y tras los respectivos alots el juicio quedó concluso y sentencia. En plena vía pública pasieron a un ciudadano lo vulgarmente se dice un ojo en pota y como los pequeños ven lo que ven hacer a los mres también a una criatura de tro años le causó lastimaduras chiquilín: todo ello requirió auxilios del personal de la Co de Socorro donde asimismo ceron a las victimas de dos accioes de trabajo. Molestos por su ca suerte regresaron los jugades del Mallorca, que, según se perdieron frente al Granada partido que debieron ganar: el gumento es un poquitin gastado porque la verdad es que los son triunfos y todo lo demás y amena literatura de consola. Ha despertado mucho interés tre los aficionados al torneo de drez que ayer se inició en el Pasaje. Nuestro paisano Bosch ha puesto el "mingo" Principal donde es ovacionado rriamente por abundante y siasta auditorio. Espesa neblina bria las calles de la ciudad abandonaron el Balear los tadores que allí acudieron a como los luchadores de turnos distribuían con más o menos dad unas docenas de tortas y aditamentos de evidente delicia y fina espiritualidad.

Un obrero catalán que es tista del séptimo día —una innumerables sectas protestas confirma que en nuestro país de la más absoluta libertad la práctica de sus doctrinas ello establece un categorico mentido a las recientes caciones del presidente Truman, cual, por otra parte, dirigio un mensaje a los pueblos que hallan sometidos a la férula covita, mostrándoles la realidad las falsas posturas pacifistas Kremlin. Dos graves cta registra la crónica ingrata de una ferroviaria en el Brasil terrible terremoto del Japon. ce ser que cuenta con ciertas habilidades de éxito el pro de Antoine Pinay de constancia Francia un gobierno de pero no cabe duda que tambo conglomerado estaría superpo las veleidades de los hetero grupos de la Asamblea, mas tos a las apetencias de sus las que a la grave situación a aquel país y que ya refo Norteamérica los miembros Congreso que han de votar la da al extranjero. Del pugna bal entre Attlee y Bevan triunfante el primero. Nueva turbios en Túnez y más paciones religiosas en Yugos. Para 1962 se podrá realizar el jectorio a la Luna con escalas estratosférica. La joven rusa halla en poder de los aliados Corea se ha enamorado de norteamericano y no desca al cabo —dirá ella— se esta mejor del lado de acá. Da acd del cabo...